

长沙-宁乡公交车未审批先揽客

汽车西站内正规班线生意冷淡

长沙汽车西站刚刚搬迁，近日长宁班线车主们向本报爆料，两趟公交车在老西站出口马路边私设站点揽客，票价相对便宜一些，还可以随意停靠上下旅客。

站外私设站点揽客

在长宁班线队长罗建良的指引下，记者对老汽车西站北出口处枫林路和玉兰路交叉路口的公交车揽客进行了暗访。

记者发现，属于成也公司和龙骧公司的绿色公交车和黄色公交车多达37台。绿色公交车车前贴着“长沙—909路—宁乡”字样，黄色的则标注着“长沙—金洲大道—宁乡”，它们往返于长沙至宁乡之间，一个月来一直在该路口停靠候车，同时，站点附近还有工作人员招呼揽客。

而该路口没有设立任何公交车停靠站的线路牌等，沿着玉兰路往北，只要有旅客拦车都会随时停下上客。两趟“公交车”从宁乡返回时也在老西站北出口前坪下客，并排队至该路口候客，不到几分钟就会有一趟公交车开出，这个路口俨然成了发车站点。

公交车可随意停靠？

记者伪装成宁乡旅客在路口登上了一辆正在候车的绿色公交车，公交车司机表示票价为10元。当记者问为何这么贵时，对方表示，虽然是公交车，但专跑宁乡方便些。该司机透露，汽车西站里也有到宁乡的

班车，但是等车时间久，公交车发车快。司机还说，汽车西站不让进，他们在路口候车已经有一段时间了。

记者付了车票钱后，对方撕给了记者一张“内部稽查”的乘车凭证，该凭证注明为成也公交长宁线，上面标记了“长、黄、枫、白、油、夏、历、宁”和“1-12的数字”。据介绍，汉字为沿路停靠的站点地名的简称，数字则是车票的价格，根据到站的不同票价不等。

长宁车队司机告诉记者，他们的车票价为10和12元两种，而且不能超载，不能在市内随意上下旅客，否则将罚款3000元。而这两路公交车票价则相对便宜几元，而且可以还价，可以随意停靠上下旅客。

正规班线生意很冷淡

罗建良告诉记者，这些公交车抢客已久，但线路还没有审批。以前这些公交车是到了春运或过节时，旅客增多、运力不够才加运的，现在堂而皇之跑起了客运，西站不准进站，就在站外私设站点抢客。

记者随机采访了正在赶车的宁乡旅客，很多旅客表示进站麻烦，所以经常乘坐这样的公交车，停靠也挺方便的。而当记者来到汽车西站过渡站时，正在排队等客的长宁班线司机见到记者就抱怨不停，现在车站搬到里面来了，外面的车非法揽客，里面没有什么客。

■记者 何志华



12月19日，长沙老汽车西站，长沙至宁乡“黑公交”停在站外。 记者 范远志 摄

部门回应

长宁公交线路手续还在审批

长沙市运管处相关工作人员表示，长沙至宁乡的公交线路前不久还召开了协调会，已经明确由宁乡县政府协调以后线路怎么开、怎么运行。不过该工作人员透露，目前线路手续确实还在审批当中。而对于在长沙市内私设站点揽客一事，该负责人表示，运管处只管长途客运，不管市内的。

记者随后联系到了长沙市公共客运交通管理局，相关负责人表示，长宁公交线路一事有所耳闻，推行公交城乡一体化、道路客运和公共客运肯定会有矛盾。“如果是私开线路，私设站点，我们可以执法，根据相关条例进行处罚，但是长沙到宁乡的公交线路是否有合法手续我们不知道，它们既然存在了很久肯定是有原因的。”

新超市卖“黑枪”被封，“毒鸡翅”上摊被缴

长沙工商局严查“两节”市场，紧盯十类商品欢迎市民举报

本报12月20日讯 无工商营业执照、无食品流通许可证、销售食品未建立台账。今天上午，在长沙工商“红盾风暴6号”首日整治行动中，一家开业2个月的超市被当场查封。“红盾风暴6号”将持续至明年2月10日，为确保元旦、春节期间市场秩序和消费者的合法权益，将开展节日性食品、名烟名酒、霸王条款等十大专项整治行动。

新超市无证经营被查封

工商执法人员来到位于开福区捞刀河镇高岭安置小区内的快乐惠连锁超市丹桂店，发现该超市没有悬挂工商营业执照、食品流通许可证等相关证照，超市老板称超市开张才2个月，是连锁超市，统一配货，还没来得及办证。

“这是典型的无证经营，并且没有建立台账，所有食品没有索证索票。”长沙市工商局局长陈跃文表示。接着，执法人员在对该超市销售货物进行检查时发现，货架上正在销售违禁产品“BB弹”玩具手枪，老板对进货渠道也是一问三不知。

“这种枪没有经过认证，还配了子弹，可能对人身造成危害。”执法人员当即对

该超市进行了查封。陈跃文表示，这种无证经营的超市一般在城乡接合部和一些违章建筑里面，消费者无法维权，所以一定要去有证的正规超市。

腊火鸡翅膀亚硝酸盐超标

随后，执法人员又来到新河生鲜市场，在一家腊制品店，执法人员勒令摆在柜台销售的腊火鸡翅膀停止销售，并且对该店20斤腊火鸡翅膀进行了没收。

据执法人员介绍，一个星期前，长沙工商部门启动了长沙市腊制品的抽检行动，查出该店的腊火鸡翅膀亚硝酸盐超标两倍，而且酸价也超标。该店老板表示，所有的腊制品都是从西长街批发来的，并不知道会存在问题。“亚硝酸盐超标将对人体的肝、肾造成危害，如果过量食用会致癌。”陈跃文表示，工商部门将追查货源，对该厂家进行调查。

重点开展10项专项整治

“两节”临近，“红盾风暴6号”整治行动将重点检查粮、油、肉、奶制品、蔬菜、饮料、糕点以及烟草、酒类等节日食品、营养品、保健品。按照“一个时段突出一个整治

重点”的原则，今年将重点开展乳制品、节日性食品、肉品市场、蔬菜非法加工、名烟名酒、侵犯注册商标、虚假违法广告、家用电器市场、装修装饰材料市场、霸王条款等十大专项整治行动。

陈跃文表示，市民一旦发现假冒伪劣产品，请立即拨打“12315”或者到附近的工商所进行举报，同时要保留好发票、商品外包装等购物凭证作为维权的依据。

■记者 何志华

数据

红盾风暴五年 查处4000余无证经营户

长沙工商系统从2005年开始，每年元旦、春节期间开展为期两个月的“红盾风暴”专项整治。5年来共查处无证无照经营户4251户，捣毁制假售假窝点362个，查扣假冒伪劣食品 and 不符合食品安全标准食品12万余公斤，受理消费者申诉举报3650件，为消费者挽回经济损失460万元。通过整治，2010年、2011年“两节”期间消费者的投诉举报量同比分别下降了43%、11%。

步步高9位会员 全家去三亚过圣诞

本报12月20日讯 “尊贵的会员，步步高12月21日出发前往三亚旅游……”今天，来自湖南和江西两地的9个家庭共27名步步高幸运会员先后收到了步步高会员中心发出的短信提醒。

这9个幸运家庭来自江西上饶、长沙、娄底、衡阳、湘潭、益阳、邵阳。21日，他们将从长沙黄花机场出发，踏上步步高精心准备的幸运旅程。

在11月25日抽出11个幸运会员家庭后，步步高会员中心的工作人员便投入到忙碌的工作中。会员中心主管刘晶晶表示，除了寻找有实力的旅行社外，还要和所有中奖者电话联系，确认行程和注意事项。“每次确认事宜，我们都先短信提醒，然后再打电话进行确认。就像今天，接到亲和力旅行社的发团通知后，我们也会短信和打电话通知到人。”虽然海南三亚游行程定在年底，但依然有2个家庭由于时间关系主动放弃旅游大餐。

从亲和力旅行社发来的行程表了解到，这顿旅游大餐很丰盛。车览海南母亲河——万泉河风光、乘船游览载入吉尼斯纪录的分隔河、海河最狭长的沙滩半岛、参观海上香格里拉、到兴隆热带植物园欣赏各类奇珍异草、游览猴岛、前往亚龙湾国家旅游度假区、游览著名的4A级景区天涯海角等共19个旅游项目。

碧蓝的天空、耀眼的红日、洁白的云朵、活泼的海浪、流动的沙滩、美味的海鲜、舒适的海边酒店……在这个寒冷的冬天，步步高送上的年末海南三亚游让步步高的会员们与夏日暖阳亲密接触。

■记者 杨迪



步步高精心推出幸运旅程。(资料图片)

长沙市司法局公布今年五大咨询热点

今年咨询离婚法律问题的最多

本报12月20日讯 长沙市民2011年最关注的法律问题是什么?截至昨日，长沙市司法局12348法律咨询专线共接听咨询电话34609个，其中婚姻家庭问题仍居咨询榜首，合同纠纷、劳动争议、债权债务纠纷、人身损害的咨询也很多。此

外，退一赔十还是退一赔一、多花样诈骗、劳动保障法律政策、楼市限购令等问题成为本年度新的咨询热点。

今年8月13日，新《婚姻法》正式实施，法律细节变更，牵动人心。最关键的部分，不外四字：“房、娃、钱、权”。婚姻家庭问题

独占鳌头，而跟市民吃穿住行用相关的同样是热点。问题食品退一赔十还是退一赔一?遇到五花八门的诈骗怎么办?如何劳动维权，如何应对楼市“限购令”?这些都是市民关心的重点。

■记者 魏灿 通讯员 李玉琴